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PAUTA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 14 de maio de 2018.  

 
 

L E I T U R A 
 
CORRESPONDÊNCIAS: 
 
TRIBUNA POPULAR (Apreciação do Plenário cfe. Art. 80, 2º, I do Regimento Interno): 
Of. nº 026/18 – Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Sobral, de 
08/05/2018. 
Assunto: Solicita o uso da Tribuna Popular, com a finalidade de fazer explanação sobre a política 
municipal da pessoa com deficiência. 
Orador(a): Cristina Maria Nunes Sousa (Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência). 
 

 
PROJETOS: 
 

Projeto de Lei nº 2221/18, de 09/05/2018. 
Ementa: Obriga a disponibilização de álcool gel 70% para higiene das mãos nos estabelecimentos 
públicos e privados acessíveis ao público. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 785/18, de 26/04/2018. 
Ementa: Dispõe sobre o Regimento Interno do Projeto Câmara Mirim de Câmara Municipal de Sobral. 
Autoria: Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT). 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 791/18, de 14/05/2018. 
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Raimundo Silva Ferreira. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD), subscrito por: José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
“Zezão”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Tiago Ramos Vieira, Alessandra Ponte 
de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Carlos 
Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, José Vytal Arruda Linhares, Cleiton Prado Carvalho, 
Adauto Izidoro Arruda e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”. 
 

 
INDICAÇÕES: 
 

875/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Euclides Erich de Menezes, no 
bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 
 

876/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua José Ribeiro Dias, no bairro Sinhá 
Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

877/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Juá, no bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

878/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico travessa Hélio Arruda, no bairro Sinhá 
Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

879/18 – Ementa: Indica que seja implantado um sinal de trânsito (semáforo para pedestre) em frente ao 
Colégio Netinha Castelo, na Av. John Sanford, bairro Junco, próximo a subsestação do metrô, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano. 

 

880/18 – Ementa: Indica a recuperação do calçamento da rua Vila Roseno, na localidade de Ipueirinha, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

881/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Jurema, no bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

882/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Natal, no bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

883/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na vila Kátia, no bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

884/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Perci, no bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

885/18 – Ementa: Indica a implantação de equipamentos de academia e reforma do playground na praça 
Tamarindo, em Sobral-CE. 
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Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura, Juventude, Esporte e Lazer. 

 

886/18 – Ementa: Indica que seja alargada a ponte do açude na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

887/18 – Ementa: Indica a construção de arquibancadas e vestiários para o mini estádio de futebol José 
Euclides Ferreira Gomes, na localidade do sítio Tanques, no distrito de Jordão. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

888/18 – Ementa: Indica a construção de uma praça areninha com pista de skate e equipamentos de 
saúde, no bairro Areinha, no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”  (PR). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

889/18 – Ementa: Indica com urgência o arruamento na rua SDO (Sem Denominação Oficial), conhecida 
popularmente como rua do Sr. Raimundo Costa, no bairro Eufrasino Bastos, no distrito de 
Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Urbanismo. 

 

890/18 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedras tosca na rua SDO (Sem Denominação 
Oficial), conhecida popularmente como rua do Sr. Raimundo Costa, no bairro Eufrasino Bastos, 
no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

891/18 – Ementa: Indica o calçamento com pedras tosca na rua da Saúde, na comunidade de Canudos, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

892/18 – Ementa: Indica o calçamento com pedras tosca na rua Central, na comunidade de Canudos, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

893/18 – Ementa: Indica o calçamento com pedras tosca na rua Esperança, na comunidade de Canudos, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 
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894/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Carlos Prestes, no bairro COHAB 
II. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

895/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Vitória, no bairro Sinhá Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

896/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Sinhá Sabóia, no bairro Sinhá 
Sabóia. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

897/18 – Ementa: Indica com urgência a implantação de braço de luminária completa na comunidade de 
Macapá, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

898/18 – Ementa: Indica a instalação de semáforo no cruzamento da rua Airton Senna com a rua Padre 
Osvaldo Chaves 1, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

899/18 – Ementa: Indica a colocação de placas com identificação de rua, na rua Raimundo Arruda 
Carneiro, situada no bairro das Nações, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

900/18 – Ementa: Indica a conclusão dos serviços de calçamento no sítio São Francisco, no distrito de 
Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

901/18 – Ementa: Indica a construção de uma praça em frente a Escola José Simplício do Monte, na 
localidade de Água Branca, no distrito de Jordão. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

902/18 – Ementa: Indica a construção de calçamento da rua na comunidade da igrejinha, no sítio 
Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 
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903/18 – Ementa: Indica a construção de calçamento da rua Benedito Araújo (o Guarani), no sítio 
Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

904/18 – Ementa: Indica a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas 
para jogos de xadrez e dama, na praça da Igreja de Nossa Senhora de Fátima, na comunidade 
de Bom Jesus, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura, Juventude, Esporte e Lazer. 

 

905/18 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Benjamim, 
no bairro Pedrinhas, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

906/18 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para as ruas José 
Wilson Brasil e rua Othon de Alencar, no bairro Pedrinhas, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

907/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Santa Rita de Cássia, no bairro 
COHAB II. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

908/18 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Santa Mônica, no bairro COHAB 
II. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 
 
 

REQUERIMENTOS: 
 

063/18 – Ementa: Solicita o total das cirurgias eletivas com nomes e endereços dos beneficiados do mês 
de julho do ano passado até a data no ano de 2018, como também a quantidade de pessoas na 
fila de espera. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Diretor da Santa Casa de Misericórdia de Sobral. 

 

064/18 – Ementa: Solicita o total das cirurgias eletivas com nomes e endereços dos beneficiados do mês 
de julho do ano passado até a data no ano de 2018, como também a quantidade de pessoas na 
fila de espera. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
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Destino: Secretaria de Saúde de Sobral. 
 

065/18 – Ementa: Solicita a construção de uma creche na comunidade de Canudos, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Obras, 
Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

066/18 – Ementa: Solicita com urgência que seja vista a titularidade (concessão) do serviço público de 
abastecimento de água no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e SAAE/Sobral. 

 

067/18 – Ementa: Solicita com urgência um carro compactador de lixo para o distrito de Jordão, no 
município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

068/18 – Ementa: Solicita a construção de um novo reservatório de água para o distrito de Contendas, no 
distrito de Jordão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos; 
com cópia para o SAAE/Sobral. 

 

070/18 – Ementa: Solicita com urgência que seja realizada a operação tapa buraco na CE 362, com início 
no perímetro urbano do distrito de Taperuaba e concluindo no trevo de Olho d’Água do Pajé, no 
município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Diretor Operacional de Sobral DO 07. 

 

071/18 – Ementa: Requer que sejam feitos estudos para a viabilização do transito em sentido único na rua 
Cônego Joviano Loiola (do bairro Sumaré com sentido a Escola Maria Jose Ferreira Gomes) e 
na rua Monsenhor Jose Furtado fazendo o sentido inverso (da Escola Maria Jose Ferreira 
Gomes com sentido ao bairro do Sumaré) com sinalização horizontal no bairro Padre Palhano. 
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 
 

REQUERIMENTOS COM 11 (ONZE) OU MAIS ASSINATURAS: 
 

101/18 – Ementa: Requer a construção de uma unidade básica de saúde, no bairro das Nações, Sobral-
CE. 
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD), subscrito por: Ailton Marcos 
Fontenele Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, José Vytal Arruda Linhares, 
Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo 
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Aguiar “Fransquinha do Povo”, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Cleiton 
Prado Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” e Tiago Ramos Vieira. 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 

 
 

O R D E M   D O    D I A      
 

PROJETOS: 
VOTAÇÃO ÚNICA: 
 

Projeto de Indicação nº 143/18, de 17/04/2018. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Concede remissão dos créditos de natureza não tributária (multas), inscritos em divida ativa ou 
não, referentes à CTTU (Coordenadoria de trânsito e Transporte Urbano) de Sobral, Órgão ligado a 
Secretaria de Segurança Pública do Município de Sobral, cujos fatos geradores tenham ocorrido até 31 de 
dezembro de 2017, até o valor total de 500,00 UFIRCE (quinhentos UFIRCE) por pessoa física ou jurídica, 
condicionado ao pagamento de 20% (vinte por cento) do referido valor. 
Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB). 
 

Projeto de Resolução nº 179/18, de 17/04/2018. 
Maioria: Absoluta. 

Ementa: Modifica e revoga dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral e dá outras 
providências. 
Autoria: Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT). 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 786/18, de 27/04/2018. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Outorga o Prêmio Padre Ibiapina às Equipes de Nossa Senhora. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
 

 
1ª VOTAÇÃO: 
 

Projeto de Lei nº 2217/18, de 17/04/2018. 
Maioria: Absoluta. 

Ementa: Denomina oficialmente de Francisco Valdemir Sampaio Lourenço, a praça da localidade de 
Casinhas, distrito de Caracará. 
Autoria: Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB). 
 

Projeto de Lei  nº 2218/18, de 19/04/2018. 
Maioria: Absoluta. 

Ementa: Denomina oficialmente de Eraques Simplício da Costa, a praça da localidade de Picada, distrito 
de Caracará. 
Autoria: Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB). 
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1º TURNO DE VOTAÇÃO: 
 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 045/18, de 29/01/2018. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Modifica o § 5º do Art. 29 de Lei Orgânica do Município de Sobral, na forma que indica e dá 
outras providências. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: José Itamar Ribeiro da Silva, 
Francisco Rogério Bezerra Arruda, Romário Araújo de Sousa, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 
“Carlos do Calisto”, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Joaquim Euclides Feijão Neto, José Bonifácio 
Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 
Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Paulo César Lopes Vasconcelos e Dr. Estevão Ponte Filho. 
 
 

REDAÇÃO FINAL: 
 

Projeto de Lei nº 2185/18, de 06/03/2018. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Denomina oficialmente de Aurélio Cavalcante da Ponte, a avenida perimetral no Município de 
Sobral. 
Autoria: Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB). 
 

Projeto de Lei nº 2208/18, Mensagem nº 576 de 06/04/2018. 
Maioria: Simples. 

Ementa: Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 1354, de 11 de março de 2014, que institui e 
regulamenta o Serviço Público de Transporte Individual de Passageiros, Modalidade Táxi, no município de 
Sobral, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei  nº 2213/18, de 16/04/2018. 
Maioria: Absoluta. 

Ementa: Denomina oficialmente João Abdelmoumem Melo o Posto de Saúde em construção no 
Residencial Nova Caiçara, neste Município. 
Autoria: Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT). 
 
 
 
 
 

 
          _________________________________________                    _________________________________ 

          FRANCISCO ROGÉRIO BEZERRA ARRUDA                   FRANCISCO JUCIVAL DE SOUSA                                                                        
                                        1º Secretário                                                         Diretor do Depto. Legislativo 

 


